

爱烟台的海,更爱孩子们

儿童文学作家梅子涵主动来烟台教孩子们如何阅读

□通讯员 王云
□本报见习记者 陈莹
ytcy@foxmail.com

本报5月6日讯 中等的身材、水粉的衬衫、睿智的眼神……6日下午3点,64岁的儿童文学作家梅子涵走进了烟台市芝罘区工人子女小学,开始了他在烟台为期两天的“带你乘上摆渡船”主题讲座。

当一开场,台前的两部投影机同时打出美国著名的儿童文学《最想做》时,前一分钟还略有喧哗的大厅顿时安静了下来。

“你们生活在美丽的大海边,有一个词是你们常说的,大家告诉我,内心很——”梅子涵突然面向孩子们,大声地引导着。

“高兴”、“快乐”……当最前排的女孩用细弱的声音说出“澎湃”这两个字时,梅子涵的眼睛突然一亮,用高扬的口气说:“对,澎湃!多么美的一个词汇。”

“每一次,都在徘徊孤单中坚强……”在讲完《最想做》后,梅子涵带领孩子们一起演唱了《隐形的翅膀》。200多平方米的空间,让孩子稚嫩的童声越发有力量。连角落里的老师们也不禁被感染,随着唱了起来。甚至当音乐中途发生故障,时有时无,也丝毫没有影响孩子们的歌声。

梅子涵说,如今他主要的精力放在儿童阅读推广的活动上。

“如今不仅是小孩子,还包括很多大人,不要读什么样的书。”接受记者采访时,梅子涵不止一次表达出他的忧心。

除了作家的身份,梅子涵还有另外一个顶呱呱的头衔——上海师范大学中文系博士生导师。来烟台做讲座,其实是梅子涵“临时起意”而加的。

据主办方之一的烟台市新华书店工作人员介绍,其实本次讲座行只有北京、上海、广州三站。4月中旬,在上海做讲座时,曾两次来过烟台的梅子涵突然想到了烟台的孩子。

“我第一次来烟台是1986年。”梅子涵丝毫不吝他的喜爱之情,“喜欢烟台的海,也喜欢烟台孩子们的热情以及他们的聪明劲。”



相关链接

讲座上,粉丝慕名来捧场

在作家梅子涵走进校园的讲座上,五六名打扮时尚的女士特别吸引人的注意。据了解,她们都是梅子涵的忠实粉丝。

烟台发电厂的刘晓红告诉记者,她其实很早以前就

喜欢儿童绘本,但在选择上很没有目的性,这也造成了她一个时期的“审美疲劳”。

几年前,她在北京大学深造时,无意间听到了梅子涵的讲座,得到了启发,从此一发不可收。

“很多人对阅读不再重视,也掺杂了太多的功利性。”热爱阅读的刘晓红严肃地说:“很多家人给孩子看书,是希望他们能早点、多点认识字。其实,早期的儿童阅读,更应该发挥孩子们的想像力。”

“船长”梅子涵邀文学小“水手”

记者采访梅子涵时,北京出版集团公司北京少年儿童出版社主办的“摆渡船杯·我是文学小水手”,通过本报向烟台有志文学创作的中小学生发出邀请,摆渡船的“船长”就是梅子涵。据了解,此次征文面向全

国中小学生。征文接受自由创作、诗歌仿写、故事改编三种形式的作品,除诗歌类作品外,字数都要5000字以上。投稿截止到2013年10月1日。

2014年1月,评选结果将通过北京出版集团的官方网站上。特

优秀作品除入选作品集外,小作者将与北少签约,由著名儿童文学作家辅导写作等奖励。

详情请登录北京出版集团官方网站www.bphg.com.cn(近期将开通征文专栏)查询。

本报见习记者 陈莹



▲梅子涵老师给同学们讲解该怎样正确阅读。

▲同学们听得很认真。记者李泊静摄



梁医生整形美容外科

我院国内独家引进应用

轰动韩国的最新美容科技——干细胞皮肤修复肽 (Stem Cell Skin Repair peptide) 利用微针渗透原理,将干细胞活性因子、皮肤细胞生长因子等活性修复肽,直接导入皮肤的深浅层并完全吸收。有效治疗面部皮肤衰老、祛除皱纹及色斑、缩小毛孔、恢复皮肤弹性及光泽度。作为人体内珍贵的干细胞修复生长因子,在如今国际上抗衰老领域,正发挥出其神奇的功效,将描绘出现实版的“不老神话”,实现真正版的“返老还童”!

“黑脸娃娃”彩光嫩肤套餐——大型优惠活动

优势项目: 面部轮廓改形,全面部微创祛皱,韩式丰胸,360度环形吸脂减肥,外耳再造。

经典项目: 韩式重睑与提眉、眼裂开大、精细祛眼袋、隆鼻及鼻头修整、驼峰鼻矫正、面部凹陷丰填、去除颊脂垫、疤痕修复、唇裂二期修复、巨乳缩小、下垂乳上提、乳头乳晕整形、阴道紧缩。

非手术项目: BOTOX注射祛皱与瘦脸,生长因子注射祛皱,玻尿酸、伊维兰注射祛皱与丰填,立体雕眉与文唇,彩光嫩肤、黑脸娃娃美白嫩肤。

咨询热线: 13954536555 6391222 网址: www.doctor-liang.com

地址: 泰山路46号 (开发区医院西邻)